



# НОВОСТИ ФАКУЛЬТЕТОВ

Кафедра географии геолого-географического факультета открыла сезон летних практик. Первыми эстафету приняли студенты-географы заочной формы обучения. Они не только знакомятся с явлениями, объектами природы и жизнедеятельности человека, но и познают методы их изучения. Студенты проводят полевые исследования физико-географических и экономико-географических объектов, разрабатывают экскурсионные маршруты, более подробно и тщательно знакомятся с природными условиями города и области.

В деканате факультета иностранных языков побывали студенты, которые обучались в стенах иняза и успешно окончили его без малого 10 лет назад. Несмотря на то, что жизнь раскидала бывших "питомцев" повсюду, уже взрослым и солидным людям не понадобился повод для встречи. Их всегда рады видеть в родном деканате.

Преподаватели исторического факультета приняли участие во II Международной научной конференции "Современный мир: проблемы и перспективы", которая проходила на базе Черниговского филиала Киевского университета славистики. К.и.н., доцент Н.Н. Мезга, д.и.н., профессор Г.Г. Лазько, к.и.н., доцент Г.А. Алексеевичко, доцент А.А. Рубан в онлайн-режиме участвовали в заседании круглого стола, где обсуждались отношения Украины, России и Беларуси - их общая история, современность, а также ближайшие перспективы.

В университете отметили Дни математического факультета. Они проходили под девизом "Неделя оранжевого настроения". Действовал соответствующий dress code, наличие этого цвета в одежде было обязательным. Открыла праздничные дни эстафета. Главным действием стал традиционный КВН с участием команд студентов и преподавателей. Профессора, доценты и кандидаты наук оказались веселее и находчивее. День минералки, загс, конференция - мероприятия, которые смогли посетить студенты и преподаватели факультета. Завершила празднование Недели матфака игра "Мафия".

В информационное пространство факультета психологии и педагогики добавлены сайты, созданные студентками гр. СП-43. Марина Грудницкая разработала сайт, посвященный гендерному воспитанию детей и подростков, а Елена Белякова - методологии педагогических исследований.

На физическом факультете прошла вторая командная олимпиада по физике, которая стала уже традиционной. В этот раз в ней приняли участие 54 студента из 20 команд, разбитых на три возрастные группы. По результатам в личном зачете, как и в прошлом году, не было равных будущим инженерам по информационным технологиям, которые заняли первые места во всех возрастных группах. В командном зачете с большим отрывом от ближайших преследователей победителями стали студенты гр. АС-26.

Факультет физической культуры организовал посещение музея-лаборатории спортивной славы Гомельщины для иностранных студентов нашего университета, проживающих в общежитии № 2. Замдекана по профориентационной работе факультета старший преподаватель кафедры ТМФК С.А. Иванов провел занимательную экскурсию и ответил на многочисленные вопросы.

Первое место в командном и личном зачете заняли студенты экономического факультета на пятой межвузовской открытой олимпиаде "Автоматизация деятельности экономиста на базе MS Excel", проходившей в БТЭУ. В команду вошли студенты гр. ГУ-21 А. Богач (1-е место), гр. ЭУ-11 Е. Дубоделова (2-е место) и В. Романович (5-е место). Руководитель команды - ст. преподаватель кафедры коммерческой деятельности и информационных технологий в экономике О.Е. Корнеевко.

На юридическом факультете прошел областной этап международного конкурса ораторского мастерства "Цицероний-2012", на котором студенты-юристы сражались в умении красноречиво говорить. Победителями стали студент I курса Е. Ранько, покоривший жюри и зрителей своей харизмой и невероятным обаянием, а также четверокурсники А. Мартиненко, Е. Тупилова и второкурсник И. Тимошенко.

По материалам сайта gsu.by.

## СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

# СВЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Международный форум "Свет Великой Победы - 2012: вечная память павшим, вечная слава живым", посвященный 67-летию окончания Великой Отечественной войны, прошел в начале мая на базе СОК БГУ "Бригантина". Организатором мероприятия выступил Белорусский государственный университет.

В форуме приняли участие студенты из 22 вузов трех стран, в том числе Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, Санкт-Петербургского национального исследовательского университета информационных технологий, механики и оптики, Киевского национального университета им. Т.Г. Шевченко, а также ведущих вузов областей центров республики и г. Минска. Особым гостем стал студент из немецкого института г. Дрездена.

Гомельскую область представляла команда в составе 5 студентов экономического, исторического и физического факультетов нашего университета: Елены Прохоренко, автора этих строк, Дмитрия Аникейчика, Алексея Драпеза, Евгения Белого (на снимке).

Фляга, Белка, ГТО, Дважды два, Дай пять!, Перловка... Казалось бы, что может быть общего между этими абсолютно несовместимыми словами и фразами? Оказывается, может. Они объединили в единую команду 180 представителей различных вузов Республики Беларусь, России, Украины.

Эти три дня подарили массу незабываемых эмоций и множество знакомств с интересными людьми. Участие в форуме дало возможность почерпнуть новую информацию о событиях, которые привели Советскую Армию к Победе над фашизмом. Обсуждение отдельных моментов позволило по-новому взглянуть на историю нашей страны и народа в военные годы.

Основной идеей организаторов форума было не только посвятить студентов в исторические аспекты Великой Отечественной войны, но и обменяться опытом гражданско-патриотического воспитания молодежи в современных условиях между вузами трех стран.

Программа форума включала работу секций и проведение дебатов на темы: политика геноцида, образ советского героя, психологический портрет человека на войне, культура памяти, защита архитектурных памятников во время войны.

Особую роль сыграли студенты и преподаватели исторического факультета БГУ, которые не просто подготовили доклады, а смогли преподнести информацию таким образом, чтобы она затронула каждого, заставила переосмыслить некоторые аспекты истории белорусского народа в годы Великой Отечественной.

Со всей ответственностью организаторы отнеслись к проведению командного брейн-ринга "Что? Где? Когда?". Впечатлила творческая встреча с авторским коллективом документальных фильмов телепроекта "Обратный отсчет": "22 июня. Самый длинный день" и "Они сражались за Францию", в которых представлены уникальные кадры военной хроники.

В рамках форума прошла встреча с ректором БГУ С.В. Абламейко, заместителем председателя Минского горисполкома И.В. Карпенко, главным редактором



журнала "Беларусская думка" В.Ф. Гигиним. Любой участник мог задать интересующий его вопрос и получить исчерпывающий ответ.

В спортивных соревнованиях, организованных военным факультетом БГУ, команда нашего университета заняла почетное третье место.

Провести время в лагере и не спеть песни под гитару у костра - значит, не прочувствовать до конца всю ту энергетику, которую несет в себе жизнь вдали от городского шума и суеты. Военные песни, вальс под открытым небом, танцы под лунной... Это все еще долго будет жить в нашей памяти.

Три дня пролетели, как одно мгновение. Эта поездка не только оправдала наши ожидания, но и превзошла их! В душе теплится надежда вернуться сюда в следующем году: к новым знакомствам, командному духу, песням у костра...

**Анастасия РУТКОВСКАЯ,**  
студентка гр. МЭ-51  
экономического факультета

# ВРЕМЯ ВЛАСТНО НАД ЖИЗНЬЮ, НО НЕ ВЛАСТНО НАД ПАМЯТЬЮ

Волонтерский отряд "Милосердие" кафедры теории и методики физической культуры добрыми делами принял участие в праздновании 67-й годовщины Дня Победы.

Важно воспитывать историческую грамотность и патриотизм у подрастающего поколения, формировать у них чувство сопричастности к происходившим историческим событиям, донести мысль о необходимости преемственности поколений.

Студенты гр. ФК-31 посетили музей-лабораторию факультета физической культуры спортивной славы Гомельщины. Особенно их внимание привлекла



экспозиция, посвященная спортсменам, сменившим спортивную форму на военную.

Волонтеры А. Готченя, А. Феклистов и руководители отряда совместно с отделом молодежных инициатив и студенческого самоуправления провели акцию "Ветеран живет рядом!". Они побывали у ветерана С.К. Лобачева (на снимке). Встреча прошла в теплой, семейной обстановке. В квартире (да и в его сердце) хватило места всем. Несмотря на свой преклонный возраст и слабое здоровье, Сидор Кузьмич очень обрадовался общению со студентами, ведь самое важное для него - это

внимание, осознание того, что о нем помнят.

Волонтеры помогли бывшему узнику фашизма М.Д. Промашкову посетить праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы, возложили цветы к братской могиле погибших в годы Великой Отечественной войны, участвовали в праздничном шествии.

Дай бог накрепчайшего здоровья и долгих лет жизни всем ветеранам, чтобы нам было кому сказать спасибо и поклониться в этот великий день!

**М. ЯВОРСКИЙ,**  
**О. ФОМЧЕНКО,**  
руководители отряда  
"Милосердие".  
Фото О. ФОМЧЕНКО.

## ГОД КНИГИ

# В ЗЕРКАЛЕ СТОЛЕТИЙ

Выставка редких книг, изданных в XIX-XX веках, прошла в музей-лаборатории Ф. Скорины университета. В ней приняли участие кафедры биологического факультета. Представлено 155 изданий по биологии и из области искусства.



Большую ценность имеют работы, которые представил доцент кафедры лесохозяйственных дисциплин А.Е. Падутов. Среди них - уникальные экземпляры, датированные началом XX века. Например, книга "Пресмыкающиеся и рыбы" А.М. Никольского, изданная в Санкт-Петербурге в 1902 году, или "Лесная энтомология" 1935 года под редакцией профессора М.Н. Римского-Корсакова. Эти и другие реликвии хранятся в личной библиотеке А.Е. Падутова как наследство от отца - известного белорусского зоолога

Е.Е. Падутова, работавшего долгое время доцентом кафедры зоологии и охраны природы биологического факультета нашего университета.

Книги, в которых собраны материалы о жизни и деятельности растений, переданные на выставку от кафедры ботаники и физиологии растений, представляют собой большую ценность и библиографическую редкость.

Более ста экспонатов пополнили выставку от кафедры зоологии и охраны природы. Это, прежде всего, книги, подаренные доцентом П.П. Григорьевым, много лет работавшим на факультете заведующим кафедрой, деканом. Вызывали интерес труды выдающихся ученых-биологов И.И. Мечникова, И.И. Шмальгаузена, Л.С. Берга. Среди редких - издание 1913 года из физиологического кабинета физико-математического факультета Императорского Казанского университета.

На выставке можно было увидеть труды и других всемирно известных авторов, таких как легендарный исследователь морских глубин Ж.И. Кусто.

Подлинно редкое издание - книга-воспоминание "Вечное движение" академика Н.П. Дубинина о разных этапах истории генетики - науки XX и XXI веков.

Кафедра химии представила на выставке книги из личных библиотек доцентов С.К. Лапицкой и С.Ф. Алешко. Издания по биохимии и другим дисциплинам, которыми они пользовались сами, теперь станут источником важных знаний для преподавателей и студентов факультета.

Кроме трудов по биологии, от кафедры зоологии и охраны природы были переданы на выставку и с большим интересом воспринимались посетителями музея книги о жизни и деятельности легендарных личностей в искусстве: Г. Улановой, Ф. Шаляпина, И. Глазунова, Р. Нуреева.

Выставку посетили преподаватели, студенты нашего университета, школьники Гомеля. Ее гостями стали ректор и проректоры Белорусского государственного университета, а также делегация Юго-Западного района Москвы (на снимке). Всего с экспозицией ознакомились свыше 600 человек. В книге отзывов написаны теплые слова об увиденном.

**К. УСОВИЧ,**  
директор музея-лаборатории  
**Ф. СКОРИНЫ,**  
**И. РАССАШКО,**  
доцент кафедры зоологии  
и охраны природы.  
Фото В. Чистика.

## САМОУПРАВЛЕНИЕ

## ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Студенческий совет, созданный в нашем университете, начал работу в полном объеме: распределены сферы деятельности, обозначены проблемы и возможные пути их решения.

На заседании Студсовета студентка гр. ГУ-31 экономического факультета Янина Устиненко наглядно рассказала о студенческом самоуправлении в вузах нашей республики, познакомила с деятельностью этого органа на примере факультета международных экономических отношений БГЭУ. По ее словам, в нашем университете создана идеальная площадка для развития и реализации молодежных инициатив и самоуправления.

Заместителем председателя Студенческого совета ГГУ стала второкурсница экономического факультета Анна Новикова. Студентку гр. ГЭ-32 геолого-географического факультета Александру Серапинину единогласно избрали секретарем.

По предложению председателя Студсовета Алексея Шишкина начнут работу несколько постоянных комиссий. Из них учебная и научно-исследовательская - самая многочисленная по со-

ставу во главе со студентом гр. И-21 исторического факультета Егором Шестопаповым. Студентка гр. ГЭ-42 Анастасия Филипенко возглавила культурно-массовый сектор. Выделена комиссия и по связям с общественными организациями (профкомом студентов, БРСМ). Руководит ею первокурсник истфака Максим Белец, уже имеющий после окончания техникума опыт в этой сфере.

Определились и комиссии по работе в общежитиях, хозяйственной деятельности, по спорту, туризму и организации досуга. В структуру Студсовета входят также пресс-центр и информационно-аналитическая служба.

Комиссиям поставлены первоочередные задачи, распределены обязанности. В ближайшее время будет разработан проект регламента деятельности Студенческого совета.

Елена МАРТЫНЕНКО,

## ЗНАЙТЕ НАШИХ

## МИСС ДРУЖБА

Победительницей в этой номинации на республиканском конкурсе "Мисс Беларусь" стала студентка 2 курса заочного факультета специальности "государственное управление" Инна Коновалова.

Участницы конкурса сами определяли наиболее дружелюбную конкурентку. По их мнению, этого титула больше остальных оказалась достойна 19-летняя гомельчанка.

- Я старалась со всеми девушками дружить, - говорит Инна. - Я открытый человек, всегда говорю, что думаю.

(Наш корр.)



## СТУДЕНЧЕСКАЯ НАУКА

## ОРИЕНТИРОВАНА НА ПРАКТИКУ

В очередной раз студенты факультета физической культуры поделились итогами своих исследований и разработок в рамках планового заседания научно-методологического кружка при кафедре теории и методики физической культуры. Оно прошло под руководством кандидата педагогических наук, доцента В.Н. Старченко.

Свои доклады представили семь участников, проводивших исследования в различных направлениях. Выпускницы факультета И. Колесникова и И. Бондаренко рассказали о своих разработках по созданию модели организации инновационной деятельности в учреждении образования и о механизме принятия менеджером управленческих решений в сфере образования.

Студент группы ФК-51 Дмитрий Дюбенков ознакомил с теоретической моделью организации физкультурно-оздоровительной работы на предприятии, в частности, Гомельском химзаводе, где он проходил практику.

Вопросы мотивации студентов к занятиям в университете всегда актуальны. Соответствующее исследование провела четверокурсница Каролина Линик. Она озвучила итоги анкетирования студентов факультета физической культуры. Несомненно, пропуски ими учебных занятий, отношение к учебным дисциплинам и учебе в вузе в целом заинтересовали всех участников заседания.

С докладами по проблеме физического воспитания школьников, а также влияния физической культуры на здоровье и воспитание детей выступили студентка третьего курса Мария Палашенко и Алина Волочко, которые прошли свою первую педагогическую практику в школе.

В докладе-презентации студентки четвертого курса Ирины Марковой были представлены результаты проведенных ею исследований в сфере олимпийского образования.

Все работы имели практико-ориентированный характер. Участники заседания их детально обсудили и одобрили. Высокую оценку им дал также заведующий кафедрой ТМФК С.В. Севдалев, который пожелал всем дальнейшого вдохновения и творчества.

Янина САВУШКИНА, спортивный пресс-центр.



Анастасия ФИЛИПЕНКО, студентка 4 курса геолого-географического факультета:

- Студенческий совет - это своего рода связующая ступень между ректоратом, деканатами, кафедрами и студентами. То, что боится сказать старшим, ровесникам точно расскажут. Проблемы в аудиториях, корпусах, общежитиях дойдут до нас быстрее, и разрешить их можно гораздо раньше.

Будучи участницей народного студенческого театра "Зеркало", не могу смириться с тем, что мы сами делаем себе сценические костюмы, ищем реквизит. Почему коллективы студенческого клуба не получают хотя бы процентов десять от вырученных денег за билеты с мероприятий?

Алексей ШИШКИН, студент 4 курса юридического факультета:

- Вопросы, возникающие в молодежной среде, могут решить сами студенты. Студенческий совет скоординирует самоуправление, вовлечет активных людей в общественную, культурную деятельность университета.

У нас появилась возможность влиять на решения руководства университета, открыто высказывать свое мнение, а с другой стороны - помогать управлять и самим что-то делать.



Оксана БАРБОТКИНА, студентка 2 курса филологического факультета:

- Лично мне Студенческий совет поможет реализовать амбиции. Это здорово, когда к инициативам молодых не только прислушиваются, но и дают жизнь их идеям. Ведь мы сами студенты и наши проблемы знаем лучше.

Я живу в общежитии, и меня интересуют некоторые организационные моменты. Например, не понимаю, для чего назначены дежурства. Какова их цель, и вообще, на основании чего мы впустую тратим время?



## ПРЕДИДИПЛОМНЫЙ ЕВРОПЕЙСКИЙ ВОЯЖ

## В КОМПАНИИ ЧЕХИИ

Поступая пять лет назад в ГГУ им. Ф. Скорины на специальность "мировая экономика", мы и представить не могли, что у нас будет возможность пройти один из трех месяцев преддипломной практики за границей.

Тем не менее это произошло. Мы отправились в Чешскую Республику, в небольшой городок Тржебич, где находится компания "Bel - Czech TRADE, s.r.o.", совместное белорусско-чешское предприятие, которое реализует белорусскую сельскохозяйственную технику на рынке Европейского союза.

Мы изучали особенности осуществления лизинговой деятельности в компании "Bel - Czech TRADE, s.r.o.", принимали участие в международной выставке сельскохозяйственной техники "TECHAGRO 2012" в г. Брно, на которой была представлена продукция из более чем 20 стран мира. Чешская компания выставляла образцы белорусских тракторов, которые пользовались особой популярностью у посетителей. Для нас самым ярким впечатлением оказалась возможность самостоятельно поуправлять небольшим трактором, от чего мы пришли в неописуемый восторг.

Было у нас время и для отдыха, знакомства с Тржебичем и его достопримечательностями. В городке находится базилика Св. Прокопа, а также еврейский квартал, которые включены в список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Конечно, мы не могли не посетить Прагу - безумно красивую столицу с интереснейшей историей, по узким брусчатым улочкам которой можно гулять бесконечно, наслаждаясь архитектурными видами. Особенно поражает мощь готических замков и соборов, которые придают городу неповторимый шарм.

Мы получили множество положительных эмоций и впечатлений от поездки, приобрели важный практический опыт для дальнейшей профессиональной деятельности и познакомились с замечательными людьми. Понравилась нам и национальная чешская кухня.

Хотим поблагодарить весь коллектив "Bel - Czech TRADE, s.r.o.", который привнес в нашу преддипломную практику море позитива, искренних улыбок и отличного настроения. В жизни такой шанс действительно выпадает очень редко, и им обязательно стоит воспользоваться!

Анастасия ЗАВТРИКОВА, Мария КОРЕЦ, студентки 5 курса специальности "мировая экономика".

## АВСТРИЙСКИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Первый семестр пятого курса, впрочем, как и все предыдущие годы учебы, пролетели незаметно. Наступило время для преддипломной практики. Для меня она стала особенной, потому что я получила возможность проходить ее не только на белорусском предприятии, но и в Австрии, в г. Линце.

Во время знакомства с сотрудниками фирмы BELMET, где мне предстояло проходить практику, ее руководителями Геннадием Викторовичем Черняковым и Вальтером Ортегом, убедилась, что это высокопрофессиональный, сплоченный коллектив (на снимке). Мне подробно рассказали о работе предприятия в целом, каждого его отдела, о функциональных обязанностях всех специалистов. За месяц практики я успела стать полноправным членом этой великолепной компании, почерпнуть много полезного и ценного для моего будущего профессионального становления. В процессе работы и общения мне понадобилось знание иностранных языков.

Жила я в студенческом общежитии, которое в то же время является отелем со всеми удобствами. Здесь также были студенты из разных стран, и у меня была возможность с ними общаться.

Линц - очень красивый город, любоваться



которым можно бесконечно. Посещение Зальцбурга - родины Моцарта - принесло мне массу впечатлений. А в Вене - городе церквей, замков, музеев, прекрасной природы - чувствуешь дыхание истории.

Впечатления от страны, расположенной в самом центре Европы, не покидают меня до сих пор. Я получила бесценный опыт, что стало возможным благодаря стараниям руководителей экономического факультета ГГУ и зарубежного предприятия. За это хочется сказать им огромное спасибо.

Юлия МАСПАНОВА, студентка 5 курса специальности "мировая экономика".

## ТВОРЧАСЦЬ

## УВЯНЧАННЯ ЛАЎРАМІ

Падведзены вынікі рэспубліканскага фестывалю мастацкай творчасці студэнцкай моладзі "АРТ-вакацыі-2012".



Фота У. Чысціка.

Лаўрэатамі сталі тры калектывы студэнцкага клуба нашага ўніверсітэта. Кіраўнікі народнага фальклорна-харэаграфічнага ансамбля "Радзімічы" Марына Скакун і Святлана Карс паставілі, а яго ўдзельнікі прадэманстравалі традыцыйны беларускі танец "Таўкачыкі". Спадабаўся рэспубліканскаму журы ўрываў са спектакля "Гомельскія байкі" ў выкананні народнага

студэнцкага тэатра "Зеркало" (на здымку) пад кіраўніцтвам Валянціны Варонінай. Адзначылі і прафесійнае выступленне народнай харавой капэлы "Дзянніца" пад кіраўніцтвам Мікалая Казлова. Лаўрэатам конкурсу стала студэнтка факультэта фізічнай культуры Кацярына Нагорная з нумарам на ролях "Агні рампы".

Нагадаем, што ў гэтым годзе фестываль праходзіў пад дэвізам "Шануем гісторыю і традыцыі краіны – улеўнена крочым у будучыню!".

Алена МАРТЫНЕНКА.



24 мая в 17.30

Студенческий клуб приглашает

### НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ ТВОРЧЕСКОГО СЕЗОНА

2011-2012 учебного года.

Интересная программа, лучшие номера, чествование выпускников - участников коллективов студенческого клуба университета.

Билеты в студклубе и у культуртов на факультетах.

## ВЫСТАВКА

## УВИДЕТЬ ОТРАЖЕНИЕ НА БУМАГЕ

Выставка портретной графики, фотореализма проходит в нашем университете. Авторы - Антон Маскальчук и Юрий Пташинский.

Антон - выпускник биологического факультета. На протяжении пяти лет работает в стиле графики, любимые направления - портрет, плакат, фотореализм. Его работы - чаще всего портреты людей, которые его окружают, немало их посвящено известным личностям. Эта выставка вторая в творческой карьере Антона, здесь представлены работы, нарисованные на протяжении 2011 года.

Свою выставку Антон Маскальчук назвал "Отражение". По его словам, если человек счастлив, то и глаза у него счастливые и как бы светятся изнутри. "В своих портретах, - говорит художник, - я не стремлюсь только к внешнему сходству, для меня важно передать настроение, мысли".

Живопись для Антона только хобби, однако ему он уделяет много времени, пробует новые техники, общается с единомышленниками. Так произошло знакомство со вторым автором, студентом БелГУта, будущим архитектором Юрием, для которого возможность продемонстрировать свои работы в выставочном зале ГГУ - начало творческого пути.

М. РОМАНОВА.



Фото В. Чистика.

Ах вы, рощи мои, дерева,  
Не рубили бы вас на дрова.  
Не чернели бы пни,  
Как прошедшие дни,  
Дерева вы мои, деревья!

Евгений БАЧУРИН

## СПОРТ

## КРОСС ЗДОРОВЬЕ ПРИНЕС

Традиционный легкоатлетический кросс состоялся в сквере университета в рамках круглогодичной спартакиады ГГУ. В нем приняли участие более 200 студентов.

Девушки соревновались на дистанции 500 м, юноши - 1000 м. В командном первенстве у представительниц прекрасного пола неоднократный призер этих соревнований факультет психологии и педагогики одержал долгожданную победу с суммой 127 очков (ответственная за спортивно-массовую работу И.А. Назаренко). На втором месте - факультет иностранных языков с суммой 115 очков (отв. Л.М. Ярчак). И замкнула тройку призеров команда экономического факультета (отв. П.П. Сакович). На протяжении многих лет она является одной из сильнейших.

В личном зачете у девушек победу с результатом 1.36,0 одержала Екатерина Швайликова (экономический факультет). Серебряным призером стала Анна Герасименко (факультет психологии и педагогики) с результатом 1.36,1 сек. И на третьем месте оказалась Татьяна Брацун (факультет иностранных языков), показав результат 1.37,8.

У юношей сильнейшей

стала команда геолого-географического факультета (отв. А.В. Блашкевич) с суммой 105 очков. Прошлогодний победитель команда физического факультета (отв. Т.С. Силева) в этот раз стала серебряным призером с суммой 95 очков, на третьем месте - будущие юристы с суммой 91 очко (отв. В.В. Химаков).

Победу в личном зачете в беге на 1000 метров одержал студент филологического факультета Максим Анищенко (3.01,2). Вторым стал Артем Ткачев с результатом 3.02,3 (экономический факультет). Тройку призеров замкнул также представитель филфака Андрей Литвинков (3.05,1).

Победители и призеры награждены грамотами спортклуба ГГУ и сладкими призами от профкома студентов.

**С. ХУРБАТОВ,**  
гл. судья соревнований,  
**И. НАЗАРЕНКО,**  
гл. секретарь соревнований,  
преподаватели  
кафедры физического воспитания и спорта.

## БРАСС И КРОЛЬ – И ТЫ КОРОЛЬ!

В г. Бресте прошел открытый Кубок Республики Беларусь по плаванию.

В нем помимо белорусских спортсменов приняли участие пловцы из России, Украины, Казахстана, Киргизии, Литвы, Латвии.

Студент гр. ФК-11 факультета физической культуры ГГУ Денис Давыдов стал победителем на дистанции 200 м брассом с результатом 2.16,72.

Второкурсник факультета физической культуры Александр Соколенко (гр. ФК-21) лидировал на дистанции 50 м способом "кроль на спине". Его результат - 26,07.

Тренирует спортсменов старший преподаватель кафедры легкой атлетики и лыжного спорта И.М. Корниенко.

**М. КОНЯХИН,**  
завкафедрой ЛАЛС.

Наш адрес: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-14. Тэл. 60-30-71. E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 27 студзеня 2010 г. Рэгістрацыйны № 1110. РЭДАКТАР Тамара ДУБЯК

Газета зьяўрастана на настольна-выдавецкім комплексе ІВЦ ГДУ, аддрукавана ў ААТ «Палесдрук», г. Гомель, вул. Савецкая, 1. Адказнасць за якасць друку нясе ААТ «Палесдрук».

Якасць друку адпавядае якасці арыгіналау заказчыка.

## ДЛЯ ПРОФИЛАКТИКИ

## ЧТОБЫ НЕПОВАДНО БЫЛО

Студенты геолого-географического факультета посетили с экскурсией медицинский вытрезвитель при УВД Гомельского облисполкома.

Профилактическую работу с группами проводил временно исполняющий обязанности начальника медвытрезвителя, старший лейтенант милиции М.В. Бондарев. Студентам разъяснили действующее антиалкогольное законодательство, показали документальный фильм "Свет в конце тоннеля", в котором рассказывалось о социальных последствиях пьянства, детях-сиротах, инвалидах, бомжах, жертвах пьяных водителей. Ребята провели по помещениям вытрезвителя, а также напомнили им о правилах поведения на воде, в лесных массивах, о действиях при обнаружении взрывных устройств.

К большому сожалению, некоторые студенты университета порой нарушают ст. 17.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, согласно которой нельзя распивать алкогольные напитки в общественном месте или появляться в общественном месте в пьяном виде. Почему позволяют себе подобные аморальные действия? Сказывается недостаточный уровень их общей культуры и правового сознания. Если обычные беседы на информационных и кураторских часах на сознание студентов не действуют, то, очевидно, надо искать новые формы и методы воспитательной работы, такие, например, как подобная экскурсия.

**А. САВАРИЦ,**  
замдекана геолого-географического факультета по воспитательной работе.

## МАРЧЕНКО Виктор Захарович



ным автором республиканских, областных и городских средств массовой информации, газеты "Гомельскі ўніверсітэт", в которых оперативно и широко освещал спортивные достижения ведущего вуза региона.

Опытный практик и теоретик, В.З. Марченко многое сделал для развития и совершенствования физической культуры и спорта в системе образования и оздоровления населения, результаты его теоретических исследований эффективно внедрялись в учебный процесс по физическому воспитанию студентов. Он удостоен звания лауреата Скоринских чтений 2005 года.

Благодаря стараниям В.З. Марченко, его ответственному отношению к порученному делу, в университете был открыт музей-лаборатория спортивной славы Гомельщины, экспозиция которого посвящена достижениям спортсменов нашего вуза и области на престижных международных чемпионатах и турнирах. Будучи его директором, Виктор Захарович уделял большое внимание широкой пропаганде золотого фонда спортивной славы Гомельщины среди студентов ГГУ, школьников, учащихся ссузов г. Гомеля.

Опытный, требовательный, грамотный, добросовестный специалист, Виктор Захарович Марченко неоднократно награждался Почетными грамотами и знаками отличия Министерства образования Республики Беларусь, областными и городскими спорткомитетами, облисполкомом, ГГУ им. Ф. Скорины за большой вклад в развитие спортивно-массовой работы, пользовался заслуженным авторитетом у преподавателей и студентов, спортивной общественности.

Светлая память о Викторе Захаровиче Марченко навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллектив факультета физической культуры.

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, калектывы выкладчыкаў, супрацоўнікаў і студэнтаў факультэта фізічнай культуры глыбока смуткуюць з выпадку смерці МАРЧАНКІ Віктара Захаравіча і выказваюць спачуванне яго родным і блізім.

Аб'ём 1 друк. арк.  
Тыраж 1.000 экз.  
Заказ 4145  
Падпісана да друку 22 мая ў 10.00.

ISSN 2077-1053



9 772077 105001 12010

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬНІК –  
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».